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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

ВИСНОВОК

на проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про 
адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України 
щодо удосконалення відповідальності за незаконний обіг підакцизних 

товарів» (реєстр. № 9364), підготовлений до другого читання

За дорученням Верховної Ради України Комітет з питань 
правоохоронної діяльності на своєму засіданні 11 березня 2026 року (протокол 
№ 236) попередньо розглянув поправки і пропозиції, що надійшли від 
народних депутатів України - суб’єктів права законодавчої ініціативи, до 
проекту Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про 
адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо 
удосконалення відповідальності за незаконний обіг підакцизних товарів» 
(реєстр. № 9364), який прийнято Верховною Радою України за основу 23 
квітня 2024 року (Постанова Верховної Ради України № 3644 – IX від 
23.04.2024). 

Метою законопроекту є удосконалення адміністративної та 
кримінальної відповідальності у сфері незаконного обігу підакцизних товарів, 
вироблення сталих та єдиних категорій побудови конструкцій норм Кодексу 
України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу 
України.

Підготовленим до другого читання законопроектом запроваджується 
адміністративна відповідальність:

- за торгівлю або безоплатне розповсюдження тютюнової сировини, 
сировини для рідин, що використовуються в електронних сигаретах, або 
нікотином окремо, або в наборах;

- за порушення заборони щодо зберігання та транспортування 
фізичними особами алкогольної та тютюнової продукції без акцизних марок;

- за торгівлю підакцизними товарами без державної реєстрації як 
суб’єкта господарювання.

Крім того, розмежовується адміністративна та кримінальна 
відповідальність за придбання, зберігання, транспортування, пересилання з 
метою збуту або збут підакцизної продукції.



Також підготовленим до другого читання законопроектом удосконалено 
порядок обліку, зберігання або знищення конфіскованих підакцизних товарів, 
обладнання для їх виготовлення, марок акцизного податку та порядок 
вилучення підакцизної продукції, її подальшої конфіскації та знищення.

Законопроект за реєстр. № 9364 потребував комплексного 
доопрацювання у зв’язку із прийняттям Закону України: «Про державне 
регулювання виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилятів, 
біоетанолу, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, тютюнової сировини, 
рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального» від 18 
червня 2024 року № 3817-IX, внесенням змін до Податкового кодексу України, 
положеннями яких запроваджуються додаткові заборони та обмеження.

Під час підготовки законопроекту до другого читання надійшло 280 
поправок і пропозицій та підготовлено порівняльну таблицю до 
законопроекту, яка містить усі внесені та невідкликані поправки і пропозиції.

За результатами розгляду поправок і пропозицій суб’єктів права 
законодавчої ініціативи 166 поправок і пропозицій було враховано, з них 48 – 
повністю, 13 – враховано редакційно, 106 – враховані частково, відхилено – 
113 поправок і пропозицій, як такі, що призводять до юридичної 
невизначеності законодавчих норм. 

Враховуючи вищезазначене та керуючись пунктами 5, 6 частини першої 
статті 16 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», пунктом 3 
частини першої статті 123 Регламенту Верховної Ради України, Комітет 
ухвалив висновок рекомендувати Верховній Раді України за результатами 
розгляду в другому читанні проекту Закону України  «Про внесення змін до 
Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального 
кодексу України щодо удосконалення відповідальності за незаконний обіг 
підакцизних товарів» (реєстр. № 9364)» прийняти його в другому читанні та в 
цілому як закон з необхідним техніко-юридичним доопрацюванням.

Доповідачем від Комітету при розгляді питання на пленарному 
засіданні Верховної Ради України визначено Голову Комітету з питань 
правоохоронної діяльності Іонушаса Сергія Костянтиновича.

Голова Комітету                                                                       C. Іонушас


